



扬子晚报
YANGTSE EVENING POST

主办单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司
主管单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司

国内统一连续出版物号
CN32-0055
邮发代号 27-59
总第 12996 期

承印:
江苏新华日报印务有限公司
(地址:南京市玄武区东杨坊131号)

发行主渠道:
中国邮政集团有限公司
江苏省分公司



官方微博
@扬子晚报



扫码看视频

扬子晚报 新闻客户端
紫牛新闻
洞察世界 触动生活

扫码下载紫牛新闻APP

【版权声明】:

本报刊登的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

【版权合作】:

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。

法务及版权合作联系电话:025-96096

025-58681007

邮箱:

yzfwbq@126.com

值班编委 李军
封面编辑 宋学伟
美编设计 李学
版面统筹 何建庭

习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞

朝着构建人类命运共同体方向迈进

新华社电 10月1日,国家主席习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞。

习近平指出,阿联酋迪拜世博会是在中东地区举办的首届世博会,各国围

绕“沟通思想,创造未来”这一主题,展现经济社会发展理念和成就,加强对话合作,具有重要意义。人类社会应该向何处去?中方倡议,世界各国人民一道努力,回应时代呼唤,加强全球治理,以

创新引领发展,朝着构建人类命运共同体的方向不断迈进。中国愿同各国加强交流合作,把握创新发展机遇,为推动构建人类命运共同体积极努力。祝迪拜世博会取得圆满成功。

2020年阿联酋迪拜世博会当日开园,世博会中国馆同日开馆。中国馆主题是“构建人类命运共同体——创新和机遇”,展示中国在航天探索、信息技术、现代交通、人工智能、智慧生活等领域发展成果。

从珠海航展看航空航天强国之“门道”

扬子
七日谈

9月28日上午,第十三届中国国际航空航天博览会(珠海航展),正式拉开帷幕。珠海航展自1996年创办以来,已经成为和法国巴黎航展、英国范堡罗航展、新加坡航展及俄罗斯莫斯科航展齐名的世界五大最具国际影响力的航展之一,每一届开展都会成为大众关注和讨论的热点。



中国空军“八一飞行表演队”的两架歼-10升空 扬子晚报军迷读者 姚金龙 供图

一看国家实力的增长

本届航展,歼-20隐身战斗机、运-20运输机齐聚珠海,空警-500预警机、轰-6K轰炸机静态展示,歼-16D电子战机、无侦-7无人机首次展示,“八一”和“红鹰”两支飞行表演队共舞蓝天,更是成为牵动亿万中国人心的重要事件。10月1日至3日,珠海航展进入公众日阶段,对普通观众开放。如果说专业观众在看珠海航展时会更加关注装备的细节和发展趋势,是来看“门道”的,那么对于绝大多数普通观众而言,可能只能在这场装备盛宴中看“热闹”。实际上,这场“热闹”的珠海航展背后,却有着每名观众都可以亲身感受的“门道”。

各国举办的航展规模大小不仅是国家实力的体现,更是国家影响力的投射。珠海航展自1996年创办至今,伴随着中国国家实力和国际影响力的增长,规模越办越大、质量越办越高、名声越办越响,今年更是创下了历史新高。根据官方的介绍,本届航展的室内展览面积超过10万平方米,比上届增长22%;而室外展览面积近40万平方米,参展的国内外各型飞机超100架。

除了国内的五个门类10大军工企业大规模参展之外,来自美国、俄罗斯、法国、德国、英国、加拿大、意大利、乌克兰、捷克、荷兰、比利时、瑞士等欧美国家的展团也积极组织企业参展。所以当你身处珠海航展的展厅之中,看到来自世界各国先进的航空技术,以及川流不息的人群中各种肤色的外国来宾的时候,你会由衷地感受到今日中国的发展已经得到了世界的认同,不仅中国的市场,中国的产品和技术同样得到了世界的重视。

实际上,世界上类似的航展很多,但绝大多数的航展都是自己搭台别人唱戏,展示的装备和技术全是或者大部分是国外提供的,比如新加坡航展、印度的班加罗尔航展、迪拜航展等。而珠海航展,即使国外的军方和厂商不参展,我们也完全可以凭借自己的实力举办一场高质量的航展。这是国家工业能力和科技水平的一个集中展示,更是一个大国力量的体现。身临其境,作为一个大国公民的自豪感会油然而生。

二看科技水平的领先

这次珠海航展展示的国产军事装备,很多都是位列世界领先水平的最新型现役装备。国产新一代隐身战斗机歼-20、大型运输机运-20、战术通用直升机直-20三大明星战机首次齐聚航展,在1号航空工业馆的中央,共同展示着中国空军进入“20时代”的实力与自豪。还有首次亮相航展的无侦-7高空无人侦察机,与攻击-11、翼龙-2、翼龙-10察打型、翼龙-10电侦型等无人机同台展示,体现出中国空军的新锐作战实力。

不仅空军展示了大量先进的现役主战装备,海军和陆军也有不少现役主战装备在航展中亮相,充分体现了我军武器装备已达到甚至领先世界先进水平。本届航展,分为装甲突击、火力打击、智能弹药、防空反导和无人装备五大静态展区,以成体系、成建制的方式展出了陆军的地面装备,此外,还有多种类型装甲车进行动态项目的表演展出,以展示其灵活的机动性、高超的越野能力和强大的作战实力。其中,具有国际先进水平的新一代6×6轮式装甲车,在本届航展上首次发布,而包括空地导弹、反坦克导弹、航空炸弹、巡航导弹等智能化武器,金雕500A无人直升机、金雕150B蜂群无人机等多款无人车辆,则代表着我国军事装备在智能化、无人化方面的世界领先水平。

海军装备方面,除了国产航母、驱逐舰、常规潜艇与弹道导弹核潜艇的缩比模型,最“吸睛”的,当属中国航天科工集团有限公司展台展示的HT-1E舰载通用垂直发射系统,因为它居然是“一坑四弹”,这标志着中国海军驱逐舰将具备更为强大的防空反导能力。

本届航展最值得一提的,还是航空技术展览部分,这是今年珠海航展所特有的。我们可以在航展上看到参与我国载人航天、火星探测、探月工程、北斗导航系统等国家重大工程任务的功臣装备,新一代载人飞船试验船返回舱实物、嫦娥五号探测器模型、天问一号火星探测器模型等,让你亲眼感受中国航天在近年来取得的伟大成就。相对于精彩的飞行表演,展览大厅里很多实物和模型,都在无言地展示着中国军事科技的巨大进步和伟大成就。

三看军队战斗力的跃升

此次航展的装备展示可以用琳琅满目、数量繁多来形容,可以说,实现了“陆、海、空、天、电”全领域覆盖。实际上,这绝对不是用数量多就可以简单解释的,而是体现了我军在体系作战能力上的长足进步。毫不夸张地讲,如果真的发生战争,我们完全可以用此次航展上的武器装备,组织一场有效的体系反击。无侦-7和无侦-8无人机深入敌后实施情报侦察,为指挥所提供实时战场信息,被称为“空中指挥所”的国产空警系列预警机,时刻确保掌握战场态势,指挥引导多域联动;兼备高隐身性、高态势感知、高机动性等能力的第五代隐形制空战斗机歼-20和无人机“攻击11”冲锋在前,充当大国空军的“敲门利器”;歼-10和歼-16系列战斗机等,形成了轻重搭配、高低组合的战斗机装备体系,可有效夺取制空权;轰-6系列战略轰炸机,已经成为了远程打击的“杀手锏”;大型战略运输机运-20,负责远程空中投送;轰油-6空中加油机,负责后勤保障……所有的装备之间,其实都有着必然的内在联系,都是中国军队整体作战体系中的一个有机节点。

再先进的装备也必须由人来操控,而最能体现解放军操控武器水平的,当属本届航展的飞行表演,这也是航展的最大看点。本届航展飞行表演的主力,仍然是解放军“八一飞行表演大队”和空军航空大学“红鹰”表演队,他们精彩的飞行表演让观众在观赏的同时,不由地钦佩其精湛的飞行技能。双机对冲、四机交叉、六机横滚、八机筋斗、俯冲开花等精彩特技动作的背后,是他们严格训练的结果,而他们的精彩表现,其实又是广大解放军指战员实战化训练的一个缩影。从他们身上,我们其实可以看出当前解放军各部队训练之严格、战斗力之强悍。有这样的军队和军人,世界上没有任何力量可以阻断中国发展进程和中国人民追求幸福生活的权利。

特约评论员 袁周(江苏海事职业技术学院士官与军事教育学院院长)

南京100个示范点
同升国旗祝福祖国

扬子晚报讯(记者 徐昇 刘丽媛 张可 姜婧仪 薛玲)为庆祝中华人民共和国成立72周年,10月1日当天,遍布南京各区的党政机关、街道社区、大中小学和爱国主义教育基地等100个示范点举行了庄严的升国旗仪式。

“起来,不愿做奴隶的人们……”在鼓楼广场,在雨花台烈士陵园,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆……一面面鲜艳的五星红旗在雄壮嘹亮的国歌声中冉冉升起。

在位于鼓楼区下关大厦的南京市国庆升国旗仪式示范点,佩戴着“光荣在党50年”纪念章、抗美援朝纪念章的抗美援朝老兵张德森凝望着迎风招展的五星红旗,已经湿了眼眶,经历过战场生死的人,更能深刻理解祖国强大的意义。“我心情很激动,祝福我们的祖国永远繁荣昌盛!”

中国常驻联合国副代表正告欧盟、加拿大:
不要混淆视听
错上加错

新华社电 第76届联合国大会第三委员会9月30日举行一般性辩论。针对欧盟、加拿大就涉疆、涉港问题和孟晚舟事件的错误言论和攻击抹黑,中国常驻联合国副代表戴兵予以严厉驳斥,强调中方坚决反对个别国家对内中国内部事务指手画脚,基于虚假信息 and 偏见对中国无端指责,奉劝欧盟和加拿大不要混淆视听,错上加错。

戴兵强调,人民的幸福生活是最大的入权。中国在涉疆、涉港等问题上坦坦荡荡,这是任何不带偏见的人都能看清的基本事实。遗憾的是,少数西方国家滥用联合国平台,将人权问题政治化,从不审视自身人权劣迹,赤裸裸地搞双重标准。

戴兵指出,中国民营企业华为公司的孟晚舟女士在加拿大经历1028天的非法拘押后,于近日回到祖国,恢复自由。这起事件是一次彻头彻尾的政治迫害。美国、加拿大炮制这一事件,根本不是出于法律原因,而是要打压中国高新技术企业、阻挠中国科技发展。美国、加拿大的所作所为是最典型的任意拘押。

戴兵说,中方奉劝有关国家遵循各国领导人在联大发言时呼吁团结合作应对全球挑战的要求,在人权问题上回到对话合作的正确轨道,不要再捏造谎言、制造对抗。